
 
 

 
Ergebnisprotokoll 

 
 der 36. Sitzung des Stadtrates (Sondersitzung)  

am Dienstag, 22.11.2016, um 19:30 Uhr 
 

 in der Georgi-Kurhalle  
 
 
1 Stadt Bad Brückenau: Erweiterung Kindergartengebäude Stadtmitte - 

Vorstellung der Entwurfsplanung und Antrag auf Zuwendungen 

 
Beschluss:  

Der Stadtrat stimmt der Erweiterung des Kindergartengebäudes Regenbogenland - Stadtmitte – 
um Räume für eine Kleinkindgruppe mit 15 Plätzen zu. 
 
einstimmig beschlossen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   

 
 
 
2 Stadt Bad Brückenau; Generalsanierung der Mittelschule - Vorstellung der 

Entwurfsplanung und weitere Vorgehensweise 

 
1. Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt Herrn Architekt Roth zu beauftragen, bei den zuständigen Behörden um 
eine Ausnahme von den betreffenden Vorschriften, insbesondere von der EnEv, zu erreichen, 
damit die Erneuerung der Außenfassade nur an den schadhaften Stellen erfolgen kann und nicht 
die Außenfassade komplett erneuert werden muss. Die Außenfassade aus Naturschiefer soll 
erhalten bleiben. 
 
einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13 
 
 
2. Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt die Lüftung in den Klassenzimmern und Fachräumen über eine manuelle 
Öffnung der Fenster zu regeln.  
 
mehrheitlich abgelehnt Ja 5  Nein 8  Anwesend 13 
 
 
3. Beschluss:  

Der Stadtrat stimmt der Generalsanierung der Mittelschule nach den Entwurfsplänen mit den 
folgenden Vorgaben zu: 
 

1. Die Lüftung der Klassenzimmer und Fachräume soll über eine Lüftungsanlage mit 
einzelnen autonomen Geräten erfolgen. 
 

2. Herr Architekt Roth ist beauftragt bei den zuständigen Behörden um eine Ausnahme von 
den betreffenden Vorschriften, insbesondere von der EnEv, zu erreichen, damit die 
Erneuerung der Außenfassade nur an den schadhaften Stellen erfolgen kann und nicht die 
Außenfassade komplett erneuert werden muss. Die Außenfassade aus Naturschiefer soll 
erhalten bleiben. 

 
einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13 



   

Abstimmungsvermerke: 
Herr StR Jabobsche verlässt während der Beratung, aber vor der Beschlussfassung zu TOP 2, um 
21:30 Uhr, die Sitzung.  
 
 
 
3 Stadt Bad Brückenau; Kommunales Förderprogramm für Investitionen zur 

Revitalisierung der Ortskerne ab 01.01.2017 
 
Beschluss:  

Der Stadtrat beschließt: 

 Das Kommunale Förderprogramm der Stadt Bad Brückenau für Investitionen zur 
Revitalisierung der Ortskerne nach den Lageplänen für die Stadtteile Römershag, 
Staatsbad, Volkers und Wernarz, dass als wesentlicher Bestandteil der Niederschrift 
beigefügt ist, wird ab 01.01.2017 erlassen. 

 
 In den Gebieten der Ortssteckbriefen/Daseinsvorsorge der Stadtteile Römershag, 

Staatsbad, Volkers und Wernarz nach den Lageplänen, die als wesentlichen Bestandteil 
der Niederschrift beigefügt sind, erfolgt eine kostenlose Erstberatung durch die in den 
Beraterpool der Brückenauer Rhönallianz aufgenommen Architekturbüros. Die Stadt Bad 
Brückenau stellt als Leitkommune bei der Regierung von Unterfranken einen Förderantrag 
für diese Erstberatungen.  

 
einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   

 
 
 
4 Sonstiges 

 
4.1 Resolution der Stadt Bad Brückenau gegen die geplante Schließung des 

Schaeffler-Werkes Elfershausen 

 
Beschluss:  

Der Stadtrat beschließt eine Resolution gegen die geplante Schließung des Schaeffler-Werkes in 
Elfershausen. Die Resolution wird der Niederschrift als fester Bestandteil hinzugefügt.  
 
einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13   

 
 
 
4.2 Breitbandförderung - Überreichung der Förderbescheide in Berlin 

 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  

 
 
 
 
Bad Brückenau, 08.12.2016 
 
STADT BAD BRÜCKENAU 


	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Beschluß
	BeschlussK
	AbstimmungK
	Abstimmungsergebnis
	Zu

